

Precio de suscripción
0'50 pesetas
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON CENSURA ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

AL COMBATE!

¿Porqué será que la ola de la impiedad, toda presuntuosa y arrogante y con desca- ro indescriptible se presenta ante el casti- llo inexpugnable de la verdad, con ánimo de derribarlo?

¿Cuál será la causa de la actitud bala- drona con que se presenta hoy día la im- piedad?

¿Se figura, por ventura, que los que no somos amigos de ella, ignoramos el dere- cho que tenemos á ponernos del lado de la verdad, á dar públicamente la cara por ella y á defenderla de los ataques hasta conseguir en completa victoria la derrota de su osado enemigo?

Estas y semejantes preguntas me esta- ba haciendo, no hace aun muchos días, cuando á vista de una de esas triviales es- cenas que pasan todos los días y á todas horas en las poblaciones y fuera de ellas, me pareció dar con la respuesta, que si bien no es del todo exacta, no obstante me satisfizo.

Estaba un lindo y cariñoso perro, me- dio recostado á la entrada de una cerca, desde donde guardaba una porción de ove- jas que pacían, cuando un gato negro, á paso lento y ufano caminaba en direc- ción á él. El perro al ver venir hacia sí el gato, se acurrucó y como si no estuviera del todo seguro á presencia del felino ani- mal, retrocedió un poco hacia el interior de la cerca; el gato al ver que tenía aco- bardado nada menos que á uno cuatro ve- ces más poderoso que él, parece que se al- zó á mayores y revestido de coraje dió un desaforado maullido, levantó las patas an- teriores y alargó sus cortantes uñas, pero ¡quién había de decirlo! la actitud la acti- tud feroz del gato en vez de aterrar al pe- rro, le dió valor, y se levantó como si des- pertara de un profundo sueño, dió tres ó cuatro fuertes ladridos, y... ¿qué hizo el gato? preguntará tal vez el lector. ¡Oh, qué hizo! encogió primero la espalda, pú- sose después la cola entre las piernas, dió media vuelta... y ¡al galope! partió por los mismos pasos por donde había venido, pe- ro eso sí, con la gran diferencia de que había venido arrogante y como si fuera el soberano de aquel campo y se marchaba confundido y temblando de miedo. De mo- do que, la cobardía y temor del perro fué la razón del valor del gato y viceversa, el valor y coraje de aquel, fué causa de la cobardía de éste.

Hagamos ahora la aplicación: la causa

de presentarse hoy día la impiedad, con arrogancia y erguida la cabeza, ante el castillo inexpugnable de la verdad, no es no porque se sienta con fuerzas para librar batalla, ni porque se crea que está en te- rreno firme y menos porque tenga asegu- rada la victoria sinó que la causa es, la cobardía y debilidad que descubre en el campo católico, es la inactividad que ve en las fuerzas católicas, y aprovecha esta cobardía, debilidad é inactividad de los católicos, para salirse con sus perversos intentos.

La fuerza de los impíos no es más que aparente, pues que no puede cimentarse sobre fundamentos sólidos, de manera que fácil cosa nos sería á los católicos el apo- derarnos de los puestos que ellos nos han arrebatado aprovechando nuestra apatía, sólo con que trocásemos la inactividad en actividad, la dejadez en energía y la co- bardía y debilidad en valor; y como em- pleando la actividad, energía y valor en defensa de la verdad y de los intereses de la Iglesia católica hacemos cosas gratísi- mas á Dios, le tendremos en nuestro favor y si tenemos á Dios con nosotros ¿quís con- tra nos? ¿quién podrá contra nosotros?

¡Hermanos católicos! la ola de la impie- dad es muy negra y va engrosando de día en día, es pues menester, que nos levan- temos de nuestro letargo, nos animemos y preparemos para la gran batalla que va á librarse entre los ejércitos de Cristo y Be- lial; los dos campos van deslindándose desde hace algun tiempo, señal de la pro- ximidad de la batalla.

PANCRACIO.

LA FORMALIDAD DE LOS ROTATIVOS

La verdad es que estos rotativos son de oro. Si quiere uno tener el gusto de ver barbaridades no tiene que hacer otra cosa que leerlos. Además de otras *grandes ver- dades* que innumerables veces han hecho tragar á sus lectores nos salía hace poco la incomparable *España Nueva* con un tele- grama que al leerlo se necesita verdadera- mente estar curado de espanto para no caer de espalda; he aquí las noticias que nos daba en uno de sus números: Que el Obispo de Castellón (!) ha publicado una circular, y que ha sido procesado el juez Sr. Arnés.

Y claro está que ni hay Obispo de Cas- tellón, ni fiscal Sr. Arnés ni procesa- miento alguno.

Y luego existirán quienes paguen para enterarse de mentiras.

Otro periódico por no ser menos, dice que va á ser procesado el asesor del peri- ódico de Arnés, población en que no se publica ningun periódico. Han oído cam- psuas y no saben donde.

LA EMIGRACION

Este año el movimiento emigratorio hacia América ha sido en todas las nacio- nes de Europa mucho mayor que en los anteriores.

Del 31 de Agosto de 1905 al 31 de Agosto pasado, los vapores que hacen el servicio de Europa á América han condu- cido 47.953 pasajeros de primera clase, 114.964 de segunda y 832.412 de terce- ra; lo que arroja un total de 995.329 *emi- grantes*. Y aun suponiendo que muchos de los que han realizado el viaje no lo ha- yan hecho apremiados por la necesidad, es digno de observarse el aumento inquie- tante de los que abandonan su patria para lanzarse á las aventuras de lo desconocido.

Los italianos dan el primer contingente á la emigración, aunque no tanto como á primera vista parece, pues la emigración tiene un carácter temporal, por ser mu- chos los que una vez terminada la cosecha en su tierra van á la Argentina para re- gresar á su país cuando la sementera; pe- ro los españoles ofrecemos también un triste y doloroso incremento en esta ma- teria.

Resulta que cerca de un millón de eu- ropeos han ido á América.

Veamos ahora el número de americanos que han venido á Europa.

En el mismo período, ó sea del 31 de Agosto de 1905 al 31 de Agosto último, lo han hecho: 74.345 pasajeros de prima- ra clase, 65.893 de segunda y 191.215 de tercera.

Como se ve, es bastante mayor el nú- mero de personas acomodadas que de Amé- rica vienen á Europa que el de europeos con regular posición que van á América.

Por lo que se refiera á las angustias y decepciones de los emigrantes, bastará decir que, según una estadística hecha tras observaciones pacientes y repetidas, únicamente hallan forma de desenvolverse y de hacer fortuna el 5 por 100 de las per- sonas que atraviesan el Océano, buscando una mejora en su condición precaria y mísera.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 13.—Santa Lucía virgen y mártir y San Orestes.

Viérnes, 14.—Santos Nicasio, Justo y Espiridión mártires.

Sábado, 15.—Santa Cristina y Santos Eusebio y Valeriano.

Cultos.

Jués, 13.—La Misa y oficio divino son de Santa Lucía Virgen y mártir, con rito doble color encarnado, haciendo conmemoración de la octava y de la Feria.

En San Agustín, continúa la exposición diaria del Santísimo y novena á María Inmaculada. Se descubrió S. D. M. á las 5 de la tarde y se reserva á las 6 y media los días festivos á las 7.

En Santa Clara, fiesta en honor de Santa Lucía Virgen y mártir á las 10 con sermón que dirá el Rdo. D. Jaime Riera, Pbro.

Viérnes, 14.—La Misa y oficio divino son del 7.º día de la octava de la Purísima, con rito semidoble.

Sábado, 16.—La Misa y oficio divino son de la Octava de la Inmaculada Concepción, con rito doble color blanco.

En Santa Clara á las 10 fiesta con sermón en honor de la Purísima.

Gacetilla.

Festividad de la Purísima.—Celebróse con mucha solemnidad la fiesta de la Inmaculada Concepción. En la Catedral el Excmo. Sr. Obispo ofició de Pontifical, dando, al finalizar la misa, la Bendición Papal, que desde antigua fecha se acostumbra impartir en este día. La Capilla de música ejecutó la *misa eucarística* de L. Perosi. Ocupó el púlpito el M. I. Sr. Canónigo Magistral Lic. D. Pedro Moll. Numerosísimo concurso asistió á tan solemne función.

Otros actos de culto y piedad practicáronse en varios otros templos de esta ciudad en hora de la Purísima Virgen María, singularmente en S. Antonio y María Auxiliadora.

Merecen especial mención los solemnes cultos que la benemérita Asociación de Hijas de María ha celebrado en la iglesia de la Enseñanza. Durante toda la Novena de preparación ha predicado oportunos sermones el Rvdo. Jesuita P. Miguel Alcover, quien además ha dado á las asociadas una tanda de ejercicios espirituales. El día de la Inmaculada celebróse solemne misa de comunión general, oficiada por el Muy I. Sr. Provisor y Vicario General Dr. D. Antonio Villas. La comunión estuvo concurridísima. Por la tarde finalizóse la Novena, dando la Bendición Papal con indulgencia Plenaria el Excmo. Sr. Obispo. Muy bien por las Hijas de María.

Actualmente se está celebrando en San Agustín una solemne Novena en honor de la Inmaculada, practicándose la simpática devoción de la Felicitación Sabatina. Todos los días se celebra misa meditativa por la mañana y se expone el Santísimo en el ejercicio de la noche.

Conferencias.—Los Caballeros y Señoras que componen las Conferencias de San Vicente de Paúl, celebraron el domingo día 9 la Junta General de Regimiento. Pre-

sidió nuestro Rvdo. Prelado, quien dirigió oportuna exhortación á los concurrentes. La colecta produjo el siguiente resultado: Caballeros, 73 pesetas. Señoras, 63'69 Ptas.

La infantería á su Patrona.—El arma de Infantería de guarnición en Ciudadela, ha obsequiado á su Patrona la Purísima Concepción, adornando con mucho gusto la iglesia de S. Francisco, donde se celebró la Misa de la tropa; habiendo asistido además corporativamente á otra misa, celebrada el lunes 10, en sufragio de los difuntos que pertenecieron á dicho cuerpo.

En el Circulo Católico.—Insiguiendo la costumbre de otros años, celebróse en dicho Centro una solemne Velada literario-musical en honor de la Patrona de España, con ajuste al siguiente

PROGRAMA.

1.º «La Pom de flors», coral, á voces solas, música del Mtro. Anselmo Clavé, por el orfeón «El Artístico».

2.º «Discurso», por el M. I. Lic. Sr. D. Sa vador Castany, Dignidad de Chantre de la Catedral.

3.º «Miserere», de Gotschalk, pieza de piano, por el profesor D. José Balláz.

4.º «España á María», poesía, declamada por el jovencito D. Francisco Forcada.

5.º «La última luz de la tarde», romanza, cantada, con acompañamiento de banda, por el tenor D. Francisco Piedrabuena, música del Mtro. D. Antonio Anglada.

6.º «La Inmaculada y el Obrero», por D. Juan Roselló, Acólito.

7.º «Vals brillante», de Chopin, para violín y piano, por José M.ª Ruiz y el profesor D. José Balláz.

8.º «A María Inmaculada», poesía, por el jovencito D. Jaime Cardell.

9.º «Españolismo», poesía declamada por el niño Gerónimo Mercadal.

10.º «Le Dancelle de la coste», coral, por el Mtro. Bartumeus, ejecutado por el orfeón «El Artístico».

Presidió dicho acto el Excmo. Sr. Obispo, quien dirigió su autorizada palabra á la numerosísima concurrencia, que asistió á tan brillante Velada.

Todos los números fueron justamente aplaudidos.

Para los pobres.—La Pia Unión de San Antonio de Padua repartió ayer 154 panes entre los pobres de esta localidad.

Temporales.—El tiempo anda muy revuelto, habiéndose desencadenado fuertes temporales. En la noche del sábado hubo tromba y buen chubasco. La temperatura ha descendido y se siente frío de riguroso invierno, merced á los vientos del N. y NO. que han venido soplando estos días; en algunas ocasiones con gran impetu.

Cita.—El Comandante D. José Fábregas, Juez permanente de causas del Gobierno Militar de Menorca, cita á todas las personas que quieran declarar en el expediente que se instruye al artillero José Costa Tur por haber salvado la vida á dos paisanos que estaban ahogándose en el puerto de Mahón.

Cerdos.—Los vapores «Isla de Menorca» y «Bellver», llegados la semana pasada á

Barcelouna, desembarcaron 1.023 cerdos cebados, procedentes de Mallorca.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

La entrega de Noviembre de la revista bibliográfica «Ortho-doxon-Biblion», que publica la casa Subirana, contiene el siguiente sumario: Curiosidades bibliográficas.—Revistas españolas y extranjeras.—Años cristianos.—Catálogo de fondo. (Continuación.)—Obras de ocasión.—Publicaciones recientes.—Revista Seráfica.—Notas bibliográficas.—Anuncios.

Todas las entregas de esta publicación se remitirán gratis á quien lo solicite.

Menorca

Mahón.—Por el Rectorado de la Universidad de Barcelona se ha expedido el título de Bachiller á favor de D. Miguel Llopis Florit del instituto de esta ciudad.

—Las mandas pías que el Sr. D. Juan Victory Tutzó (q. e. p. d.) ha dejado en su testamento, son las siguientes:

Para la construcción de un nuevo catafalco ó túmulo que se entregará á la Iglesia parroquial de Sta. María ó para componer el que existe en dicha iglesia, 7.500 pesetas.

Al Hospital Civil de esta ciudad para la adquisición de efectos para su uso exceptuando los de comer y beber 5.000 pesetas.

Al Hospicio ó Casa de Misericordia para efectos útiles para el mismo, excepción hecha de los de comer y beber, 2.500 pesetas.

A la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, 2.000 pesetas.

A las Religiosas Concepcionistas, 500 pesetas.

A las Hermanas Carmelitas, 500 pesetas.

A la iglesia parroquial de Ntra. Señora del Carmen para el culto ó mejoras en el edificio, 500 pesetas.

A las Conferencias de S. Vicente de Paúl, 500 pesetas.

Fornells.—El día 1.º del actual la alarma cundió entre estos sencillos habitantes. Densos y negros nubarrones se reflejaban en las aguas de esas costas, avanzando con rapidez hacia tierra.

Un grupo de mujeres aterrorizadas, pero sin decaer de ánimo, dirígense al lugar denominado «Las Baterías». Descubren los horrores del temporal: trombas marinas, olas embravecidas y varios puntos negruzcos que aparecen y desaparecen en el agitado mar: son barcas de pesca, son sus padres, sus esposos, sus hijos, sus hermanos los que las tripulan. Al verlos luchar entre la vida y la muerte, licran á lágrima viva y una fervorosa plegaria brota de sus labios, plegaria que nace de lo más hondo de sus corazones y no para hasta el Cielo.

Las embarcaciones llegan todas á salvo; una de ellas desarbolada, sin vela ni remos.

Cou la salvación de las seis embarcaciones no se calmán los ánimos faltan aun otras diez. Consideránlos perdidos en vista de la continuación del viento.

Al anochecer llegan varios mensajeros, anunciando al vecindario que todas las embarcaciones han conseguido arribar á tierra entrando en los puertos de la Nitja, Addaya y Cala-Pudent.

A eso de las ocho de la noche llegan todos los pescadores, contando sus peripecias y hazañas realizadas para salvarse, restableciéndose luego la tranquilidad y la alegría.

Durante toda la noche del día 1.º al 2.º con-

tinuó el temporal y aumentó entre 9 y 11 de la mañana, produciendo algunos desperfectos en la cetácea de las langostas; el furioso oleaje destrozó y derribó algunos pequeños almacenes de la orilla, penetró en varias casas rompiendo sus puertas, llenando toda la calle del Mar de piedras y despojos.

En vista de los destrozos ocasionados en la vía pública el teniente de Alcalde D. Sebastián Lull, ofició al señor Alcalde de Mercadal, dándole cuenta de lo ocurrido y solicitando el pronto y oportuno remedio.

A las dos de la tarde se celebró en el templo una función religiosa, en acción de gracias por no haber ocurrido desgracias personales y pidiendo á Dios amainara el temporal.

En suma; temporal más fuerte y que más destrozos haya causado, no se había visto otro jamás, ni aun por los vecinos más ancianos de la población.

Telegramas.

Madrid 6.—En Barcelona se ha celebrado una tumultuosa manifestación anticlerical, que ha tenido que ser disuelta por la policía.

Esta se ha visto obligada á usar medios de extrema violencia para impedir el intento de los manifestantes de incendiar los Conventos á los cuales se dirigían con tal malévolá intención.

La fuerza pública, vista la obstinación de los anticlericales les ha dado varias cargas, habiendo efectuado algunas detenciones.

Estos sucesos han producido grau alarma en la población, pero gracias á los esfuerzos realizados por las Autoridades es ahora la tranquilidad completa.

En Palacio se ha celebrado un banquete en honor del Almirante de la escuadra francesa surta en Cádiz, Mr. Touchard, que ha resultado brillantísimo.

Ha llegado á esta Corte el nuevo ministro de Marina vice-almirante Sr. Auñón, quien se ha posesionado de su cartera.

El Sr. Canalejas, Presidente del Congreso, insiste en la dimisión de tan elevado cargo.

Créese que los moretistas, no apoyarán al gobierno, si no que al contrario se proponen atacarle con dureza.

Desmientese haya aceptado la Cartera de Marina el Sr. Auñón. Se asegura no acepta el cargo.

Rojan pesimismo en las esferas de la política, y témesese que las dificultades que encuentra el nuevo Gobierno le obliguen á tomar resoluciones lamentables para el partido liberal, y que seguramente le alejarían del poder.

En el Consejo de Ministros acordóse proseguir en el Parlamento la discusión del proyecto de ley de Asociaciones, amortizar la plaza vacante de Capitán General, presentarse hoy á las Cortes y acortar en lo posible el debate político.

La supresión de la Capitanía general vacante fué objeto de viva discusión, el General D. Waleriano Weyler, Ministro de la Guerra sostuvo la conveniencia de que no se suprimiese.

Madrid 7.—Se reciben noticias del Vaticano manifestando que S. S. el Papa está acatarrado, no revistiendo importancia alguna.

Muy en breve serán cerradas las Cortes, después que se hayan discutido los presupuestos y asuntos de mayor urgencia.

El Gobierno ha hecho hoy su presentación á las Cortes.

Noticias de Valencia y Barcelona expresan que reina completa tranquilidad en ambas provincias.

El Sr. Cobián ha pronunciado un elocuente discurso declarándose contrario al proyecto de ley de Asociaciones, manifestando que no se explicaba el intento que dicha ley encubre, de persecución á las órdenes religiosas, protestando de esa intención y significando que no le prestará su concurso.

Dada la afinidad que existe entre el señor Cobián y el Sr. Moret, además de la importante significación que en si encierra la personalidad del orador, han despertado aquellas manifestaciones suma espetación, afirmandose la creencia, ya esparcida, de que el Ministerio no cuenta con la cooperación de los moretistas, sino que ha de esperar que estos le ataquen enérgicamente.

Ese aspecto de la política hace augurar muy contados los días de existencia al actual Gabinete y por lo tanto, muy corta la vida del partido liberal, creyéndose que no tardará en sobrevenir un cambio de sistema.

Madrid 9.—En el discurso que el Sr. Salmerón, pronunció el sábado último, formó cargos contra Palacio. Los monárquicos indignados protestaron energicamente, produciéndose en el Parlamento un gran escándalo.

El General Weyler, Ministro de la Guerra, ha hecho ante varios amigos, algunas declaraciones.

Se ha mostrado contrario á los proyectos del General Luque, cuyos proyectos retirará.

Se ha declarado partidario del aumento de sueldo á los Oficiales pues estima que los que hoy disfrutan son á todas luces insuficientes para que puedan vivir con el decoro que requiere su condición.

Ha expuesto también, que estudia el medio de arbitrar recursos para los talleres de la fabrica de cañones de Trubia, porque le merece especial predilección este asunto.

Sección de noticias

ROMA

Á *La Croix*, de París, dice su corresponsal en Roma:

«La recepción del rey de Grecia en el Vaticano no ha excitado grandísimo interés en Roma. El tiempo era magnífico, y una muchedumbre enorme se apiñaba en el trayecto que había de recorrer el rey desde la Vía Balbo, donde se encuentra situada la Legación de Grecia, hasta la puerta de Santa Marta del Vaticano. Las tropas italianas ocupaban la carrera en una extensión de tres hilómetros.

Delante del Campo Santo teutónico hallábanse los alumnos del Colegio Griego, que al paso de la comitiva se descubrieron y saludaron al rey. Este ocupaba un coche de Palacio, con su hija la gran duquesa Micheloivich, de Rusia, que la noche anterior había llegado de Cannes.

En el patio de San Damaso estaban formados los gendarmes pontificios y la Guardia Palatina, cuya magnífica banda de música interpretó el himno nacional griego.

Monseñor Bisleti, mayordomo de Su Santidad, y los altos dignatarios de la Corte Pontificia recibieron al monarca y á su hija al pié de la escalera de San Dámaso, y los acompañaron hasta el salón del *Tronetto*, donde los esperaba el Soberano Pontífice.

La entrevista del Papa con el Rey duró cerca de media hora. El rey Jorge habló de Valencia, recordando los días felices que pasó en la reina del Adriático, durante el patriarcado del cardenal Sarto; y Su Santidad, después de interesarse vivamente por la salud de todos los individuos de la familia real, dió las gracias al soberano por su visita.

Al salir del salón del *Tronetto*, bajaron el monarca y la princesa por la galeria de Juan de Udina para visitar al cardenal secretario de Estado, con el cual estuvieron veinte minutos.

Entre los prelados reunidos en la antecámara pontificia, figuraban monseñor Delenda, arzobispo de Atenas.

En el Vaticano ha producido excelente impresión la visita del rey, al cual se tenía ya en gran estima por la conducta que observa con los católicos de Grecia.

El rey abandonó el Vaticano á las cuatro y media, y un cuarto de hora después entraba en la Legación de Grecia, desde la cual se trasladó á la embajada de Inglaterra, donde se celebraba en su honor un banquete, al que asistieron el ministro de Tottoni y varios individuos del Cuerpo diplomático.»

ESPAÑA

El Sr. Cura Párroco de Aguilar de Campos (diócesis de León) Don Ceferino Zamora, ha entregado á los herederos de D. Pedro Samillan 2.000 pesetas próximamente, que había recibido en el confesionario como materia de restitución.

D. Vicente Galmés, cura parroco de Puebla de Farnals ha entregado 2.500 pesetas, que bajo secreto de confesión se le había confiado, para restituir al vecino de Albalat dels Sorells D. Tomás Hueso.

Estos son los frutos de la doctrina católica. ¿Cuándo producirá otros tan eficaces para el bien la doctrina de la impiedad?

EXTRANJERO

Telegrafian al «Daily Chronicle» desde el Peterburgo que el peligro de una guerra en el Extremo Oriente llama la atención de Rusia, cuyos agentes en el Japón la juzgan inevitable.

Los japoneses tienen ahora más hombres, más buques, cañones, ferrocarriles y toda clase de elementos bélicos que en 1905.

Un funcionario dice que Rusia entregó al Japón, para el sostenimiento de los prisioneros rusos, sumas considerables, las cuales invirtió el Japón casi íntegramente en pedido de municiones á Inglaterra y Alemania.

En telegramas de Washington, publicados por «The Evening World», se anuncia que en el departamento de Marina se están ocupando en redactar los planes de movilización rápida de todos los barcos de combate de las flotas norte-americanas, para el caso de que estalle el conflicto con el Japón. Serán alistados no solamente los buques de la escuadra del Pacifico, sino también los de las escuadras del Atlántico.

Los planos están casi terminados y comenzarán á ser aplicados en los comienzos del mes de Enero.

Las informaciones que el «Evening World» publica con el título de «Una flota de combate en formación para la costa del Pacifico» son consideradas por algunos como un aviso al Japon, para el caso de que éste envíe sus barcos á la costa occidental de los Estados Unidos con propósitos belicosos.

Esos buques, dice el periódico, encontrarán en su ruta una imponente flota norte-americana, preparada para recibirlos.

Dicen de Marsella que llegó con fuego á bordo el vapor *Algeiras*; tres tripulantes han sufrido graves quemaduras y otro quedó carbonizado.

Cerca de Corves una mina flotante fué arrastrada por las olas hasta encallar en la arena.

Los habitantes de una aldea próxima la vieron y la rodearon; uno de ellos consiguió arrastrarla con auxilio de otros y subirla sobre un carro; de pronto hubo una explosión que barrió á los aldeanos, resultando 10 muertos y 46 heridos.

En Rusia continúan los atentados; un sugeto arrojó una bomba al Gobernador General de Kieff quien resultó ileso, siendo detenido el agresor.

VARIEDADES

Entre amigos:

— Habría podido casarme con la condesa de B..... si no se hubiese opuesto toda la familia en masa.

— Pero..... ¿y la condesa?

— ¿No ves que también forma parte de la familia?

ANUNCIOS

Alcaldía de Ciudadela

El día 17 del actual, á las 11, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, el remate del arriendo de los derechos de degüello de las reses que se sacrifiquen en el Matadero público de esta ciudad, durante el año de 1907, con sujeción al pliego de

condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

El mismo día 17 á las doce, se celebrará la subasta pública de los puestos de venta de carnes de la plaza de Abastos para el propio año de 1907, con sujeción al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El día 18 del actual, á las once tendrá lugar la subasta del arriendo del transporte de carnes desde el Matadero á la Plaza de Abastos de esta ciudad para el próximo año de 1907, con arreglo al pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Ciudadela 5 Diciembre de 1906.

El Alcalde,
Lorenzo Cardona.

ESTÁ PARA VENDER

la casa número 5 de la calle de las Rocas.— Informará su dueño que vive en la misma ó, D. Juan Capó.

SE VENDEN

solares y almacenes situados en la calle de la Brecha, y en el camino de San Juan.

Dará razón D. Juan Capó, San Jaime, 9.

Almanaques de las Conferencias de San Vicente de Paul

Se venden en casa, de D. Juan Oliver, Notario Quintana, 3.—Precio, 0'30 uno.

PARA VENDER

Lo está una porción de terreno con hortal, en el camino de Son Font.

Informará D. M. Netto en Andronas, 48.

DIETARIOS PARA EL AÑO 1907

Se hallan de venta en esta imprenta desde el precio de 1'00 pta. hasta 2'50.

CALENDARIOS

Se acaban de recibir en esta imprenta de todas clases, entre ellos los tan renombrados del Sagrado Corazón de Jesús.

Precios sin competencia.

OBRAS NUEVAS

Se acaban de recibir en esta Imprenta las siguientes:

HISTORIA DE SAN PASCUAL BAILÓN, de la Orden de Frailes Menores, por Fr. Samuel Eijan, O. F. M.; encuadrada en rústica.—Precio, 3'00 Ptas.

NARRACIONES Y LEYENDAS DE ORIENTE, por el P. Samuel Eijan, O. F. M.; encuadrada en rústica.—Precio, 3'00 Ptas.

EL DEVOTO DEL PURGATORIO, por el R. P. Antonio Donadoni, S. J.; encuadrado en tela y planchas doradas.—Precio, 1'00 Pta.

MES DE NOVIEMBRE, por D. Felix Sardá y Salvany, Pbro.; encuadrada en tela y planchas doradas.—Precio, 1'00 Pta.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.

Núm. 36. El Clero, la Agricultura y la Cuestión Social.—Folletín de EL VIGÍA CATÓLICO

No hay pues el tan decantado abismo entre las inteligencias agrícolas y las industriales. Si éstos nos citan con orgullosa ostentación y nos hacen alarde provocador de los nombres de Watt, Stephenson y Arkwright y otros célebres obreros que supieron realizar los asombrosos descubrimientos de los ferro-carriles, máquinas á vapor, husos mecánicos, etc., la agricultura recordará con profunda admiración los nombres no menos célebres de un Backuell el creador de los *disthleys* y *durharns*, de un Young, el inventor de las rotaciones más racionales y más breves, de un Dombasle, el eximio experimentador que probó hasta la evidencia no ser el estiércol suficiente restitución á la tierra, de un Liebig, de un Boussingault, de un Ville, Deherain, de un Solari que viene á resolver la pavorosa cuestión del pan, abriendo ante nuestra vista, llena de pasmo y admiración, las inagotables minas del ázoe atmosférico difundido en el terreno, dando un golpe mortal á las ideas socialistas.

El agricultor ha sabido domeñar la naturaleza; el *subicite eam* se ha realizado por un poder intelectual, luego no deberá equipararse al bruto como quisiera un Stuar-Mill; luego no debe existir ningún antagonismo entre el proletariado agrícola y el industrial, luego el estado no debe favorecer con un mal entendido proteccionismo los intereses del uno con perjuicio de los intereses del otro, luego el agricul-

tor por lo mismo que es capaz de sacar de la tierra, mediante su trabajo intelectual y racional, lo necesario para la existencia sin temor de las consecuencias del mercado único, será el más valioso sostén de la industria que sin la agricultura estaría destinada á perecer anémicamente; y tendrá que haber paralelismo de intereses, y no deberemos temer la desproporción entre los consumidores y los conductores, luego la doctrina socialista impregnada del más grosero materialismo se cuartea y desmoronándose cae en ruidoso torbellino, luego la propiedad tiene un apoyo firmísimo en la más sana moral, y los pueblos, reconociendo una vez más que *universae viae Domini justitia et veritas*, rejuvenecidos por la civilizadora sávia del cristianismo levantarán á Dios un majestuoso himno de agradecimiento que resonando de uno á otro confín enaltecerá la grandeza del Altísimo.



CAPÍTULO VIII

Los albores del gran hecho

No podemos ocultar el legítimo regocijo que nos inunda al saludar la nueva era del renacimiento agrícola, porque en el nuevo y dilatado horizonte que se abre ante las perspectivas de nuestra inteligencia, vemos dibujarse, entre fúlgidos arreboles de luz regeneradora, los albores de una nueva civilización aportadora de paz y estable bienestar á los entristecidos proletarios, que á impulsos de un tirano socialismo habíanse entregado á una ciega y humillante desesperación.

Estudiaremos pues á grandes rasgos y someramente el génesis de estos sublimes acontecimientos.

La gloriosa etapa del movimiento regenerador bien podemos asegurar que comenzó en Alemania cuando Liebig en 1840 lanzó su atrevido anatema contra la agricultura practicada hasta entonces apellidándola *espoliadora* y *vampírica*, pues